

# Aszód és Vidéke

Társadalmi, közgazdasági és irodalmi hetilap.

## Felíratok árak:

Évesi ár . . . . . 12 kor . . . . . Negyed évre . . . . . 3 kor.  
Heti ár . . . . . 6 . . . . . Egyes szám ára 30 fillér.  
Minden levelet nem fogadunk el.  
Súrtatok nem adhatók vissza.

MEGJELENIK MINDEN VASRNAP.

Felölts zserkesztő: Nyiry Lajos

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Aszódon, Grosz. S. papirkereskedésében.

Hirdetések:  
egység szerint jutányos aron közöltetnek. Nyílt sor.  
60 fillér. Előfizetőknak nagy árkedvességgel.

## Az aszódi parasztság földmívelése.

A paraszt vajmi keveset lendít jó szágán, minthogy idáig a jó Isten mivelt helyette. Csekélyesen szánt, még jobb szenteli a szántást el is hagyni. Isten megáldván, azt hiszi, fölzsendül a vetés munka nélkül is s ha megannyi munkát fordít is földére, csak a drága erő fecseklése az, ha az időjárás keresztet huz számadásán. Szarazság, jég nyirkosság, fagy ellen mitévő legyen az ember! Ellenük senki se tehetlenebb, és senki se szenved annyit miattuk, mint a szegény földmivelő ember. Másfelől meg a föld minden vesződés nélkül is olyan terméseket ad, melyek a máshová való szorgalmas gazda reményeit is tulszárnyalják,

A hanyag mívelést e szerint lehetne mentegetni, de ha ennél egyéb védő érve nincs, igazolni nem lehet. Mert azért, hogy a természet, melynek az ember még nem ura, megbiusítja az ember munkáját, ne mulassza el az ember a munkát, hanem éppen dologgal iparkodjék ártalmatlanná tenni a természetet. A helyett, hogy nem mer a paraszt egyszeri szántás helyett kétszer szántani, mert félő nem teszi-e a kétszeres munkát hiába, ha például aszály semmisíti meg a vetéseket, három ízben és kétszer olyan mélyen kellene szántania akkor részben kicsikarná a szá-

razság kezéből a hatalmat melylyel ez, idő szerint vetései közt garázdálkodik. Hol a természet egyedül dolgozik, a mezőgazda pedig csak a néző szerepét akarja játszani s ily módon aratni, ott ne panaszkodjék az ember, hogy a természet egészen a maga feje után indul el. Külleterjes mezőgazdaságban általában függetlenebb a természet, csak a belterjesebb mívelésben kezd az embernek inkább hódolni. Ha tehát a gazda el akarja érní az éghajlat önkényétől való függetlenségét, belterjes földmívelésre kell törekednie; de még akkor is nagyobb uralmat fog ott megtartani az éghajlat, mint nyugat Európában.

Nézzük ez idő szerinti viszonyai közt a termés biztossága sok gazdaságra nézve nagyobb indító ok lehetne belterjesebb földmívelés behozására, mint a termés abszolút bősége.

Azonban a mi parasztunk ez indító okot még nem igen ismerte fel, még mind jobban örvend a természet áldásán, melyet a jó ég áldásának szeret tartani, mint két keze munkáján, melynek gyümölcsei mindenkor áldás még ha nem terményekben testőltet is, hanem szerény és tevékeny néppé való képzésben áll.

Mindaz által a hanyag mívelést nincs mit gáncsolni, ha a gondosabb munka még nem térítették. Mi ugyan szentül hiszünk, hogy jutalom kíséri a gondosságot, de nem kevésbé áll az is, hogy nálunk a

hanyagság büntetése fél annyira sem érezhető és a gondosságra való ösztön fél annyira sem unszó, mint ott hol a természetvény értékesebb a munka és a tőke meg olcsóbb. Ennélfogva sokkal hamarabb elnézhető itt a gazdaságbeli hanyagság mint másutt.

A munka mennyisége melyet a paraszt földjeire fordít, csekély ellenben gondatlansága szertelen. Ebben egyébiránt telemes különbség van a vidék és a lakosság szerint, mindazáltal egészben el lehet mondani, hogy a parasztnál valamennyi vetés fele az első barázda után vettetik, a második fele a második után, mi annál kevésbé elégít ki, mert munkáját inkább hívhatni karczolásnak, mint szántásnak, oly csekélyesen szánt.

Ha Aszód vidéke gazdasági életét egyedül a nagy jószágok mívelése után mérlegelnők, nem itélnők meg helyesen, de még kevésbé akkor, ha azt hinnők hogy nagy uradalmakban általán gyökeret vert az a mívelés melyet az előrebocsátottakban vázoltunk. Akkora terjedelmű takarmány-termelés mint a nevezett uradalmakban divik, más jószágokhoz képes még mind kivételt képez és a gabona termelésnek a legtöbb gazdaságban csaknem körlátlan uralma van. Kivált a paraszt-gazdaságokra szól ez. Marha ételről csak a természetes rétek legelők és a gabona szalmájában van némileg gondoskodva és

## TÁRCZA.

### Őszi nász.

Nekünk nincs őszünk ugy-e édesem?  
Utunkra nem hull hervadó levél  
Az ősz fuvalmát nem érzed te sem,  
Szívünkben ezer tavasz fénye él.

Mig künn az ősz most bus panasza fel,  
En ajkad forró igéit lesem,  
Őrök élettől sug, keczag, regél . . .  
Nekünk nincs őszünk ugy-e, édesem?

Menjünk tehát! Már várnak is reánk,  
Oltár helyett kigyúlt a gyertya láng . . .  
S a dal? . . . Nászunknak indulója az!

Mig elmondod az eskü szavait,  
Bus hervadásról ki beszélne itt?  
Hiszen nem volt még ennél szebb tavasz!

Pakots József.

### Az új doktor

Domahidi Gáspár meglegedetten sétált végig a nagy akáczás udvaron, a melynek vége oda szolgált egészen a vasúti állomáshoz. Ez időtájt ugyan máskor mindig délutáni álmát szokta aludni Gáspár a nagy verenda lefüggönyözött

üveges ajtaja mögött s jaj volt annak aki ezt a szendergést megtalálta szavarni. Ő maga tiltotta el magát az ősdi pamlagtól s a forró napon kémlelhethe a vasúti töltés sárgára pörkölődött fűvét,

A vonatra várakozott Gáspár ur s nagyon-nagyon meg volt elégedve magával. Ugy érezte magát, mint valami diadalmas hadvezér, aki a győzelmi zsákmány megérkezését várja, hogy lábai elé rakják. Egész lényén meglátszott Gáspár urnak ez a lelki állapot. Mäskor örökké ránczba szedett szemöldökének tüskéi mintha barátságosabban meredtek volna előre s még hangja is engedett valamit érdességéből, amint magamagában beszélgetett.

Domahidná, aki a verandáról nézte Gáspár urat, amint gömbölyű alakjával tova gördült a hosszú faorban, önkénytelenül elmosolyogta magát. Ő tudta csak az igazi okát Gáspár nagy meglegedettségének s ha nem is osztotta teljes mértékben ferje ur örömeiben, tagadhatatlanul meglegedetten várta a következőeményeket. amelyek végre alapos változást idéznek elő házi életükben.

Tulajdonképpen a Sárka rovására készült itt valami, Sárka egyetlen leánya volt Domahidnéknak, akik nagyon is különös viszonyok közt éltek. A kis faluban senki sem volt tisztában, hogy miképpen állnak Domahidék. Valamikor gazdag ember volt Gáspár ur s nagy befolyásu a vármegyén. A varjony arányában fogott aztán a befolyás is, amikor a Lőrinczházi pusztán is tul kellett adni Gáspár urnak, annyira megcsappant a tekintélve, hogy a saját fiát sem tudta bevá-

lasztatni szolgabírónak. Nagy keserűséget okozott ez Gáspár urnak, elannyira, hogy teljesen visszavonult az ugynevezett közélettől.

Ekkor történt, hogy a körorvos állás megüresedett Lőrinczházán, miután az öreg Halmi bácsi negyven esztendei szolgálat után elköltözött az örök nyugalomba. Gáspár urat, aki jó barátságot tartott az öreg doktossal, ez az eset megint visszatérítette a közügyek iránt való érdeklődéshez, ami abban nyilvánult, hogy minden áron nyugdíjat akart szerezni az öreg doktor egyetlen leányának Zsófikának. Zsófia huszonhárom éves volt s teljesen egyedül maradt. Árvaságát fokozta testi hibája pupos volt Zsófika, ami Gáspár urban a legnagyobb szánalmat ébresztette fel.

Mi lesz ezzel a szegény tereméssel kapacitálta az urakat, Férfjhez nem mehet, mert nem veszi senki, megélni pedig nem képes, hiszen nem tanult nem próbált semmit.

A nagy kortársedés még javában folyt, mikor levelet kapott Gáspár ur valami pesti fiatal doktortól, amiben támogatását kéri. Ez volt a levél eleje, a vége pedig egészen különös dolog. Szólt pedig arról, hogy abban az esetben, ha Domahidi Gáspár Kelemen Imre doktort a körorvos álláshoz segíti, ezennel ünnepélyesen megkéri Domahidi Sárkát kezét.

Gáspár urat az eset eleinte módfelett felgerjesztette. Valósággal tombolt, hogy így, hogy úgy, minek nézi őt az a ficsur, hanem aztán lassan elcsúszott benne az indulat s Kelemen Imrét negyed napra nagy többséggel megválasztották lőrinczházi körorvosnak.

# FERENCZ JÓZSEF KESERÜVIZ

az egyedül elismert kellemes ízű természetes  
hagyható szer

e határokon belül van a marha-tenyésztés megszorítva. A trágya-készítés e szerint csekély lehet s így a földnek valójában visszaadott trágya-anyagok még csekélyebbek a tüzelés sokat elszedvén a rossz utak és szanóföldek tetemes távolsága miatt gyakran meggátolva a trágyázást.

A talaj kisértése azonban a gazdaság más nemét fogja szükségessé tenni és nagyobb szembeli baromfirtartást és tetemesebb elcségtelést fog az egész mezőgazdaság alapjául tenni. A terjedelmes takarmány-termelésükkel mai nap még magunkba álló jószágok rövid időn mindennapiakká fognak lenni. Ennélfogva nagyobb jelentőségű a még magába álló takarmány termelés — e vidék mezőgazdaságára nézve annál is inkább mert a jószágok jó ára van, mint ama tömérdek gazdaság, melyben gabona után gabonát vetnek, mert ez lesz a legközelebbi jövő mezőgazdasága.

### Egy aszódi gazda

Ébredjünk — mire?

Haladjunk — merre?

Irtó: Csörgő.

(IV) A társadalmi széthuzás egy olyan sarkalatos tévedése Aszód közönségének amelynek míg egyrészt jogosságát senki kétségbe nem vonhatja, addig másrészt el kell ismerni, hogy a legelőtelendőbb legmegvetendőbb dolog a világon.

Azonban ennél is megvetendőbbnek tartom azt az érintkezést, amely e r d e k ből történik. Itt tehát utam elvlik: a cikkíró úrétől, aki azt mondja cikkében, hogy előrangú érdeke polgárságunknak a társadalmi együttérzés, együttműködés, — mert hiszen oly kevesen vagyunk! A tapasztalat azonban mást tanít bennünket! Azt mutatja, hogy a tulságos összevegyülés erkölcsi degenerációt szül és gyakran okozza a társadalom romlását.

Vagy nem epigon alak-e éppen úgy az az ur, aki népszerűség hajhászából vagy bármi más czéliből leereszkedik a pór népközébe a komázik vele, mint az a pór, aki majmolja az urat?

Vagy van-e oka annak az iparosnak, kereskedőnek kis hivatalnoknak az örömré amennyik csinos lányának, feleségének a doktor ur, ügyvéd ur, szóval a magas intelligencia valamely tagja csapja a szót?

Történhet-e vajjon ez érdek nélkül? Azt szokták ilyen kérdéseknél ellenvetni, hogy csupán — üzleti érdek, ami vezeti az intelligenciát.

Elismerem, hogy gyakran az is; de legutóbb-ször nem az, hanem egyéb. Az tudniillik, hogy

Most várják az érkezését. Gáspár ur a kertben, Domahidiné a verandán, Sárka pedig, akinek az egész esetről halvány sejtése sincs, benn a szobában. Mert valójában ő legkiváncsibb az új doktorra. Anyira kívánsi, hogy barátnei előtt nem tudja ezt titkolni. Meg is indul a találgatás, hogy milyen lehet, kit fog először meglátogatni, kinek fog udvarolni?

Közben a vonat is megérkezett, és Gáspár ur büszken sétáltatta végig a kerten az új doktort, miközben nem mulasztotta el különböző jó tanácsokkal is ellátni.

Mindenek előtt is szeretném, kedves barátom, ha jó barátságba lenne mindenkiel. Ilyen helyen ez feltétlen szükséges, s aztán, hogy a maga kérésére törjek, mondhatom szívesen venném, ha visszaadhatnám a szavát. Majd . . . Hiszen azt akarom ezzel mondani, hogy valami kifogásom volna ellene. Látom szép derék ember és elég jó állásra is tett szert. De tudja, nem akartam, ha azt hinnék, hogy én, no igen megfogtam magát.

Kelemen Imre mosolygva halgatta Gáspár urat és mosolygva szemlélte később a piruló lányokat akik nem tudták erejénél zavarukat az új doktor előtt, aki valósággal hódított az első pillanatra. Még Domahidiné tetszését is megnyerte s szinte anyai gondossággal igazgított utba igazításokat adni neki, hol vegyen lakást melyik kocsiban szoktak az urak érkezni, s kinél mosasson. A végén pedig felkérte, hogy kikől óvakodjék.

Kelemen doktor mindezért igen hálás volt. Kezet csókoló Domahidinének jelentőségteljesen

a magasabb műveltségi fokánál fogva gyakorolt fölény és élvezett előnyök az alacsonyabb társaságban oly előnyöket biztosítanak neki, melyeket a vele egyenlő műveltséggel bírók közt vagy el nem érhet, vagy csak is nagyobb fáradsággal idő veszteséggel és bizonytalanul, míg amott biztosra utazik.

Ha már most ez kell a cikkíró urnak és erre igyekszik biztatni a helyi társadalmat, am tessek: menjenek ezek után, ez azonban köve hiszem hogy megfelelő eredményeket szülné, s nem azokat melyeket az előbb feleltem. — s melyeket mi, — és pedig bármely társadalmi osztályhoz tartozzunk legyen is, minden tekintetben tudunk nélkülözni.

De kérdem: vajjon helyes sőt egyáltalán menthető dolog-e az, ha ez a társadalmi bizalmas összevegyülés, üzleti érdekekből, tehát — reklám czélokra történik? Nincs-e már ebben is bizonyos perverzítés és nem hárit-e vajjon a népszerűség ezen czéliből való hajhászása is egy kevés szépség hibát az aktív szereplőre?

S végül nézzük mi haszna van belőle a köznek; a társadalomnak?

Talán hogy van miről beszélni . . . Szóval akad-e messzianásokból kifolyólag hébe-hóba egy kis pletyka tárgy.

(Folyt. köv.)

### M. Á. V. Budapest-Hatvan között.

Hogy mennyire sújtja a M. Á. V. menetrend politikája ezt a vonatot Budapestől Hatvanig közönségünk előtt nem kell bővebben fejtegetnünk. Alig van vonata, mely felő időben kölkedvön, sz ezen vonal mellett elérhető nagyobbára népes nagy községek mázó városok és nyaraló helyek közönségének igényeit kielégítene.

Mintha csak ki volna válogatva a vonatok indulása ideje és pedig úgy intézve ez a kiválogatás, hogy a publikumnak valahogy kényelmére ne legyen csak egy vonat is.

A reggeli vonatok hajnalba indulnak Budapest felé a Budapestről érkezők késő délelőtti érkeznek, még csak a postai összeköttetés is a lehető legrosszabb; kétszer napjában történik: este és reggel. — Budapest szomszédságában még csak az esti lapokat sem kaphatjuk meg idejében mert azok este 6 órakor jelennek meg akkor midőn az esti pósta már elindult Budapestről. A reggeli lapok viszont déle 10 óra tájon érkeznek éppen úgy, mint Erdélyben vagy a határszállón fekvő helyekre. Pedig még volna vonat, amely a postát elhőzhatná Budapestről. A 6 óra 25 perczkor induló volna a legalkalmasabb — ha 15 vagy 20 perczel később indula.

A gyors vonatok megállása lehetetlenül teszi, hogy azokat a közbe eső községek használhassák mert még ott is hol föltételek megálló hely van jelezve a menetrendben, egész tortura a leszállás kieszközlése még kétszeres menet díj fizetése mellett is.

A menet díj ugyanis Hatvantól Gödöllőig a hel a menetrend föltételek megálló helyet jelez. 4 korona. Tehát éppen annyi, mint Hatvantól Budapestig, pedig az ut csak felényi hosszú. Épen így van Aszódtól Gödöllőig.

Este 7 óra után nem megy vonat Budapest felé s így a Budapest és Hatvan között eső községek lakossai 7 órán túl nem tartózkodhatnak

megszorította a kezét Sárkának s elbucszott a vizionlátásra.

Kint az utczán fűrkeszve nézett szét az új és szokatlan világon, amelyben ezután élni fog. Lassan gondolkodva ment előre az egyenes Főutczán, amelynek egyik házán ott állott az öreg doktor táblája. Kelemen gépiesen pillantott rá, csak mikor a nevet olvasta, simította végig a homlokát. Valami különös szibongást érzett, gyermekéveinek legkülömbesebb napjai elevenedtek fel emlékezetébe. Önkénytelen a kapu elé lépett s benyitott a virágos kis udvarba, amelynek végén ott ült egymagában fekete ruhájában Zsóffika. Így ültében elbűvölő szép teremtés volt Zsóffika, Testi hibáját eltakarta a ráboruló orgona bokor. Kelemen lassan, szótlan lépett elébe s kis kacsoját ajkához szorította.

— Zsóffika.

— Imre, hogy kerül ide?

— Hát nem tudja. Engem választottak meg én vagyok az utód s aztán beszélgettek hosszasan sokáig a régi időről, emlékekről.

Masnap pedig a helyi újságban megjelent egy kis hírcske; Kelemen Imre doktor eljegyzését adta tudtul Zsóffikával.

Kis Mihály.



valamely szomszédos községben, ha le nem akarják kézni a vonatot.

Ez az oka azután annak, hogy e helyeken nem fejlődhetik társas élet és nem képződhetik egy társadalmi gőcz pont, még ha arra különben meg is volnának az előfeltételek.

A reggeli vonatok késői indulását Budapestről megérkező a Hatvani tanítványok s különösen az Aszódi gymnasium. Nem érkezhetik meg vasuton kellő időre a diák s így nem járhat ott iskolába.

S mind ennek csupán a m á v vaskalaposága az oka. Egy kis helyesebb menet rend beosztással segíteni lehetne a bajon.

De mi köze a m á v-nak a közönséghez? Mit törődnek ott a közönség érdekeivel?

## H I R E K.

**A nagyherceg eluazása.** Hat heti tiltatódzkodás után — e hó 14-én szerdán elutazott IV. Ferdinand toscanai nagyherceg Gödöllőről. Az öreg nagyherceg kitünően érezte magát Gödöllőn s ennek a bucsuzás alkalmával a megjelent urak előtt ismételten kifejezést is adott kijelentésbe helyezvén a jövő évre ismét látogatását.

**25 éves jubileum Szabó Balázs gödöllői ref. rektor tanító, — e hó 15-én ünnepelte meg családji és barátai körében rektorságának 25-éves jubileumát.** Az érdemes tanító keze alól — e negyedik század alatt egész generáció került ki, s Gödöllő fiatal nemzedéke hálával gondol azon időkre midőn még a mester vezetése és felügyelete alatt igyekezett elsajátítani a tudomány azon minimumát mely a megélhetéshez az mai világban föltétlen szükséges. — Hogy mit tett Szabó Balázs — e negyedik százados tanító működése alatt: azt eléggé dokumentálja az iskola úgy jelenlegi fejlettsége Gödöllőn s az a tény, hogy az ifjabb generáció sorában manapság, már alig akad, ki irni olvasni számolni tökéletesen ne tudna, szóval az elemi iskola tantárgyaiban kellő jártassággal ne bírna. Mint rektor, orgona játékkal és nagy ének tudásával tűnik ki, de előkelő része van és volt megválasztatása óta az egyház ügyeinek vezetésében is s különösen a vallásos élet terjesztésén buzgólkodott. Barátai az alkalomból összejültek vendégszerető uri házában és őszinte örömmel ünnepelték a ref. egyház jubiláló derék rektorát.

**Közygülés.** Gödöllő képviselő testülete pén teken közgyűlést tartott melyen 12 szóval 5 ellen (négyen nem szavaztak) elfogadtatott Jámbor András azon indítványa mely szerint a község megtölti hivatalnokainak az adó elfogadását és felir a vármegyéhez a 3 évet kiszolgált újonczok hazabocsátása iránt.

**Jóváhagyott előjárás választás.** Isaszeg község előjárásági választása ellen több isaszegi polgár alaki okokból felebbezést adott be. E felebbezéssel az e hó 18-án tartott meggyűlés foglalkozott és egyhangu határozattal elutasítván azt, a választást jóvá hagyta.

**Uj orvos.** Dr. Hunvald Tóbiás gyakorló orvos Csömör községben letelődve orvosi gyakorlatát megkezdte, Csömör egyik legnépesebb községe járásunknak s lakossága már rég ide óta nélkülözötte a helyben lakó orvost s midőn a kör-orvosi székhely kérdés napi renden volt, minden elkövetett annak elnyerése, illetve önálló községi orvosi állás rendszeresítése érdekében ami különben már csak idő kérdéseire is. Dr. Hunvald nagy képzettségű, jó nevű orvos aki ily képen minden tekintetben csak nyereség Csömörnek.

**Gyászrovat.** Janioli Ferenc az udvari és katonai jubileumi érdem tulajdonosa, a kir udvar tartás gödöllői alkalmazottja — e hó 10-én éjjel 11 órakor életének 42-ik boldog házasságának 17-ik évében, meghalt Gödöllőn. Temetése óriás részvét mellett — e hó 12-én déle 3 órakor ment végbe. Megjelent rajta s várkapitányság élén Galle várkapitánnyal a gödöllői és budapesti kollegái valamint a gödöllői és es kir udvari ker tészt teljes számban. Ez utóbbi testületel remek koszorúkat tettek a Püstitül Ede Gödöllői temetkezési vállalat által felkötött díszes ravatalra.

**Helyreigazítás.** Balenden Konrad a „Farizeusok és Szaduceusok” c. legújabb, a szerző arczképével és sajátkezüleg írt életrajzával díszített munkájának ára börkölésben 3 korona 40 fillér vászonkötésben 2 korona 80 fillér (nem pedig 3 korona 40 fillér) fizűve 2 korona. A Benziger-Bossányi-fele munka czime nem képes Biblia, hanem „Bibliai történetek.” A Szent Missiók Gondnoksága Budapest, II., Kapuczinus-Zárda.

**A Pesti Napló f. hó 17-iki Deák-száma** hű utánzathan mellékletül adja a Pesti Napló 1865. Április 16-iki számát, amelyben Deák Ferenc történelmi jelentőségű híre husvéti-cikkje megjelent s melyből csak egyetlen egy példány maradt meg a Nemzeti Múzeumban. A „Pesti Napló” az értékes melléklettel együtt a rendes 10 fillérnyi ártért kapható a dohánytözsékben.

**Irodalmi értesítő.** A „Havi Füzetek” I—IV. számában a „Ferencz József Arvahalász” javára megjelent a követező munka: „Adomák és Veszemék, hazudásokok és igazmondások, képes élecek és illusztrált képtelenségek, mulattató versek és nevetelő elbeszélések, mű- és kifordítások, öleltek, új szók és talányok Lexikona” Dvorzák prelátus gyűjteményéből 2300 szám, száznál több képpel illusztrált 30 íven, egész vászon díszkötésben és 4 írva négy korona befűtés-ekor portómentesen küldi meg a Szent Missiók Gondnoksága Budapest, II. Pó-utca 22.

**Hymen** Berivetz Béla Galgalyörkéről eljegyezte Kohn Etelka kisasszonyt Domonynban.

**Vármegyei közgyűlés.** Zajos közgyűlése volt a hó 12-én Pest vármegyének. Ekkor tárgyalta ugyanis Kossuth Ferencz indítványát az adószedés ellátása érdekében. A közgyűlés, melyen Benitzky Ferencz főispán előlélt; rendkívül viharos lefolyásu volt é azzal végződött, hogy három szavazattal elvetették Kossuth indítványát. Ezt a határozatot enunciatla Benitzky főispán bárha a szavazatok összeszámlálásánál differenciák voltak. Az egyik jegyző két szavazat többletét konstatait az indítvány mellett, a másik jegyző három szótöbbletét az indítvány ellen. A főispán, aki ezuttal energikus akart lenni, hogy „reparálja” a megye multkori egyhangu határozatát a nemzeti követelések mellett, az utóbbi mellett döntött és kimondotta, hogy Kossuthot 121 szavazattal 118 ellen leszavazták. Leirhatatlan vihart támasztott ez a kijelentés és megtörtént, hogy a küllőben közszereletben állott Benitzky kénytelen volt sutyos inzultusokat hallani. Ő, a ki Széll alatt megszokta az ellen zéknek kedvőben járni, ma elveszte te az összes bizottsági tagok szimpatiaját. A megyéhez termében több, mint kétszáz bizottsági tag volt jelen, a mi már egymagában elárulja a rendkívüli érdeklődést, a mely az indítvány iránt mutatkozott. Kedden, f hó 13-án folytatott a közgyűlés s következő járásnak területére vonatkozó ügyek intéztettek el: **Mogyoród és Vác-Szent-László községek** pót szá bály rendelete jóvá hagyatott; hasonlóan a domo nyi 1200 koronás kölcsön felvétele, Nagytarcsa koremsa berlete és Verség Rudnyánszky alapítvá nya és az ottani róm. kath. egyházzal kötött egy gyűességo valamint Isaszeg közbirtokosság szerve zési szabályrendelete. Csömör, Pécel, Rákoske resztur behajthatlanná vált községi és megyei pótadói leiratnak, Rákos Szent Mihály építkezési szabályrendelete jóvá hagyatott, valamint Iklad és Tura 1903 évi rendes és községi közmunka költ ségvetései is.

**Színészet Gödöllőn.**

A gödöllői közönség végre kezd bele me legedni a színházba. Vasárnap a „Fehő Klári” adtak telt haz előtt Medgyesi Erzsivel, ki igen jó Klári volt s ének számaait a közönség többször megismételtette. Jók voltak Libera, Fehér Fehérné Pelsőczy Kerekes és Szabo Rozsi ki mint Fehő Katica érvényesítette szép tehetségét. Kedden a Madarász ment telt ház előtt. Postás Miika szerepében Medgyesi Erzsivel, kinek méltó partnere volt Kalmár René, mint Szaniszo prof Fehér kitünő madarász Batori kifogastalan erdő mester volt.

Szerdán a Páholy adták Viola Bonával és F Rónai Erzsivel szép számú közönség előtt. Kiemeljük itt Batorit ki mint színész Szalayt mint Csiz Pepit Fehért és Pel-őzait kinek mind nagy részük volt az est sikerében.

Csütörtökön a Flórika szerelme ment Fehér Vilmos jutalomjátékául. Medgyesi Erzi kitiünő Flórika Szabo Rozsi igen jó Mária és Fehér elfogadható Juon volt.

Sombaton a Primadonnát adták Kalmárna, Vidával, Batorival, Kerékessel és Szalaival kitiünő előadásban, míg vasárnapra Obrenovic Sándor van hirdetve Kerekes Mihály, a szezőő saját dirigálása mellett — mint utolsó előadás.

Igazán kár hogy e derék társulat már el hagyja városunkat akkor midőn közönségünk már már bele melegedett volna a színház látogatásába 7016. sz. tk. 1903.

**Arverési hirdetmény kivonata.**

A gödöllői kir. járásbírósz. mint tkvi ható ság közhírré teszi, hogy ifj. Schléssinger Miksa végrehajtónak Veler Julianna végrehajtást szen vedő elleni 254 kor 67 fill. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a gödöllői kir. járás bírósz. területén levő Rákoscsaba községben fekvő a rákoscsabai 208 sz. tkvi betétben foglalt nyolczizenednyolczad részben Alberty János öt tizennyolczad részben Varsányi Antalné szül: Veler Mária és öt tizennyolczad részben Veler Julianna (hajadon) nevén álló A I 1-23 sor 185-188, 803-805, 1053, 1054, 1115, 1327, 1328, 1544, 1547, 1894, 1896, 2101, 2411, 2824, és 2487 hrsz ingatlanból és az ehhez tartozó 24 sorsz. a legelső illetőségéből Veler Juliannát illető öt tizennyolczad részre míg pedig a C 3 sor 3181/87 tkvi sz. végzéssel özv. Veler Istvánné javára ezen öt tizennyolczad résznyi illetőségből az egész ingatlanhoz viszonyítva (Ezt kettizen nyolczad részt terehelőleg lekötöztet özevyi ha zónélvezeti jog fenntartása mellett továbbá amennyi-

sen ezen ingatlan árverési vételára a megelőző jelzálogos követelesek kielégítésére szükségesnek mutatkozó 1380 kdrona vételárban eladható lenne a C 7 4286/1892 tkvi sz. a özv. Veler Ferenczné születtett Szabó Erzsébet javára bekebelezett özevyi jog fenntartása mellett, a mennyiben pedig így ezen megállapított vételár el nem éretnek a nyom ban fognatosítandó újabb árverésen az özv. Szabó Ferenczné javára bekebelezett özevyi haszonél vezeti jog fenntartása nélkül 238 koronában ezennel megállapított kiküiltési árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1903 évi október hó 28-ik napján d. előtti 10 órákor Rákos-Csaba köz-égházánál meg tartando nyilvános árverésen megállapított kiküiltási árón alul is eladati ni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át vagyis 233 kor. 80 fillert készpénzben, vagy az 1881 LX t. cz. 42. §-ában jelzett árfoyyammal számított, és az 1881 évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendéet 8 §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküiltött kezehez letenni, avagy az 1881 LX t. cz. 170 §-a értelmében a bánat pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Gödöllőn, 1903 évi július hó 30-án a kir. járásbírósz. mint tkvi hatóság.

Lukácsy, kir. alj. bíró.

**Eladó tehének.**

Tehénészetemet bea li tottam s így legjobb fajú prima teheneimet eladom venné szándékozók azt nálam, Antalhegyen (Gödöllő mellett) szerdáiig megtekinthetik

Dr. Zeke Adolf.

7887 tk. 1903.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A gödöllői kir. járásbírósz. mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kamarás Ferencz végrehajtónak Baeska y Miklós és neje sz. Manszkopf Mária végrehajtást szen vedő elleni 230 korona tőke követeles és jár iránti végrehajtási ügyében a pestvidéki kir. tör vényszak a gödöllői kir. járásbírósz. területén levő Rákoscsaba községben fekvő a csömör pusztá sz. Mihály 1140 sz. betétben Baeska y Miklós és neje szül. Manszkopf Mária nevén álló A I 1-2 sorsz. 3293/40 és 3293/41 hrsz. ingat lanra és az ezen épült háza az árverést 1825 koronában ezennel megállapított kiküiltási árban

elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1903 évi november hó 12-ik napján d. o. 10 órákor dr. Braun Fülöp ügyvéd vagy helyettese közbenjöttével Rákos Szt. Mihály községánál megtartando nyilvános árverésen a megállapított kiküiltási árón alul is eladati ni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékat vagyis 162 kor. 50 fillert készpénzben vagy az 1881 LX t. cz. 42 §-ában jelzett árfoyyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazság ügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt övadék képes értékpapírban a kiküiltött kezehez letenni avagy az 1881 LX t. cz. 170 §-a értelmében a bánat pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Gödöllőn, 1903 évi augusztus hó 25-én a kir. járásbírósz. mint tkvi hatóság.

Lukácsy, kir. alj. bíró.

548 tkvi 1903

**Árverési hirdetmény kivonata.**

A gödöllői kir. járásbírósz. mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kis Mihályné előbb özv. Báling Györgyné végrehajtónak, Huszár Sándor és neje szül. Unger Irén végrehajtást szen vedő elleni 115 kor tőke követeles és jár. iránti végrehajtási ügyében a gödöllői kir. járás bírósz. területén levő, Rákoscsaba községben fekvő a rákoscsabai 523 sz. tkvi betétben foglalt Huszár Sándor és neje szül. Unger Irén nevén álló A I 1-2 sor 122/2a, 122/2b hrsz. ingatlanra, s 241 sz. házra 1888 kor ezennel megállapított ki küiltási árban árverést elrendelte, és hogy a fonebb megjelölt ingatlan az 1903 évi november hó 2ik napján d. e. 10 órákor Rákos Csaba község házánál megtartando nyilvános árverésen a meg állapított kiküiltási árón alul is eladati ni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat lan becsárának 10 százalékat vagyis 188 korona 80 fillert készpénzben vagy az 1881 LX t. cz. 42 §-ában jelzett árfoyyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 sz. által kelt igazság ügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt övadék képes értékpapírban a kiküiltött kezehez letenni avagy az 1881 LX t. cz. 170 §-a értelmében a bánat pénznek a bíróságnál előleges elhelyezésé ről ki állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni A kir. járásbírósz. mint telekkönyvi hatóság Gödöllőn 1903 évi augusztus hó 12-én

Lukácsy kir. alj. bíró.

Az elismert legjobb és leg kitünőbb

**Aczél ekék** 1, 2, 3 és 4 baráz dásuak  
Rét, moha, tagozott és diagonál **Boronák**  
Gyűrűs és sima aczél lemez, földi hengerek  
Agricola vetőgépek,  
**Arató-gépek**  
fünek, horének,  
szénagyűjtők és arató gerehlyék, szénafordítók  
Szabad-aszaló készülék gyümölcs és főzelékeknek  
Bor és gyümölcs sajtók  
Gyümölcs és szőlő szűzők és bogymorzsolók,  
Önműködő szabadalmazott szőlő fecskendő „SYPHONIA”  
Tormács és vértetű pusztításra  
Szállítható takarék tüzhelyek,

**Cseplőgépek**  
szabad, új Keengyűrével ellátott gőzös csapágyakkal kézi, járgány gőzhajtásra.



**Járgányok**  
1-6 vonóállat befogására,  
Legújabb gabona-tisztító-rostak, TRIEUEREK és KUKORICZA MORZSOLÓK  
Szecska vágók daralók, répavágók  
Széna szit mprnyugó és szállíthatók  
valamint minden más fajta gazdasági gépeket  
-egújabb szerkezetben készítenek és szállítanak

**MAYFARH PH. és Társa**

gazdasági gépgyára, vasöntődéje és vashámorművek


Alap. 1872. BÉCS, III. Taborsrasse 71. 900 m. j. k. s.

Külfeltelek is mintól arany, ezüst és bronz éremmel, az összes nagyobb kiállításokon. Roszletés árjegyzék és számolós mérő levél ingyen. — Képviselek és viszont elárultók kerestetnek.

OH JAU! Különös, reklám és elnyalkás ellen gyors és biztos hatásúak

**ELJEN I**

**Egger mellpasztillái,**  
az étvágyat nem ronjták és kitiünő ízűek  
Deboza I kor. és 2 korona. FROBADOBOZ, FILLER.  
Fő- és székü dési raktár:

**„Nádor“ gyógyszertár**  
Budapest, VI, Váci körút 17. szám.  
Gödöllő: Szentmiklóssy Béla.  
Mégfojt es az átkozott kőhögés!

**Kapható:** A bert: Langhof Gyula.  
Aszód: Sárkány Laszló.  
Egger me'pasztilla csakhamar meggyógyított

